



昨天上午,开考之前,考生们还在复习 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

34.41万江苏考生小高考

题目涉及十八大、两会

首日考四科,今天全考完,下月出成绩

3月18日上午,江苏省2017年普通高中学业水平测试必修科目考试(俗称小高考)开考,今年全省共有34.41万人报考。3月18日,物理、政治、生物、地理四科结束,考生反映物理考到辽宁舰;政治学科出现了不少国内时事热点,如十八大和两会;生物学科各题型间难度差异大,得A不易;地理学科产业转移是考点,洋流、时差等难点没出现。3月19日上午还有历史和化学两科考试。

现代快报/ZAKER南京记者 王益 金凤 黄艳

考生声音

物理:考到辽宁舰,题目较灵活

今年小高考第一门是物理,从上午8点半考到9点45分。在南京人民中学考点外,结束铃声响起后,考生们陆续走出校门。几个学生凑在一起讨论说:“前面的题目还蛮简单

的,但是做到实验题的时候,感觉有点棘手了。”

来自九中的宋同学觉得今年的题目比较灵活,选择题最后一题还出现了辽宁舰,要求分析它的运动状态。

政治:时事热点多,涉及十八大和两会

第二场考试科目是政治,结束时间是中午12点,结束前,就有家长买好了午饭和饮料,等在考场外了。许多考生都反映,和第一场物理相比,第二场政治的难度要小。

十三中的女生小袁告诉记者,卷子考了许多时事热点,国内的占的比重更大,比如十八大

和两会;国际上经济全球化这一考点再次出现,提到了欧盟和美国近年来在其中的作用。

考生小张补充说,还考了环保税和全面推进法制教育等考点。她表示,题目的问法比较灵活,没有直接问某一个机构的作用,而是问其具体的某项举措能起到什么效果。

生物:选择题简单,填空题不容易

生物考试考完,不少考生表示,冲A不容易。南京外国语学校的一位女生告诉现代快报记者,试卷的选择题很简单,但填空题难度大,如一道遗传题

的计算非常复杂。而实验题只考了一个实验,本来预计要考四五个实验。李同学表示,一道有关蚕结茧的题比较有意思,讲的是基因控制。

地理:洋流、时差等难点没出现

18日下午最后一场是地理考试,人民中学考场外,一位洪同学回忆,作为重头戏的材料分析题,大题目考的是武汉和欧洲的产业转移,考前她复习到了。洋流、时差等让人头疼的

难点倒是没有出现。

南京外国语学校一位张同学则告诉记者,有些题目和生活、时事结合得比较紧密,比如大题目除了产业转移外,还考了互联网大会。

数据

考生人数少于去年

小高考于3月18日至19日在全省248个考点,15448个考场同时举行。从考生人数上看,今年全省共有34.41万人报考,比去年减少3700人。其中,高二考生31.17万人,高三考生3.24万人。全省6门必修科目报考总人次为145万人次,比去年增加了3200人次。从考生结构上看,报考化学的考生最多,为27.67万人,报考地理科目为27.48万人,政治科目为26.55万人,历史科目为25.82万人,生物科目为22.90万人,物理科目为14.58万人。

进展

4月公布成绩

小高考将于3月19日上午考完历史和化学后结束。

江苏省教育考试院重申,江苏现行高考规定,体育、艺术类考生必须参加七门科目学业水平测试,考生在参加体育、艺术类专业录取时,其七门学业水平测试必修科目等级中D级(技术科目不合格视为D级)不得超过三门,方可填报高考志愿。2017年体育、艺术类考生必须参加全部七门科目的学业水平测试,如有科目缺考,不能视为D等,将不得参加2017年高考志愿填报和录取。为确保评卷工作公平公正,评卷工作由省教育考试院统一组织、统一管理,采用计算机辅助网上评卷模式,评卷工作于4月上旬结束,4月10日后发布考生学业水平测试必修科目考试(含信息技术考试)成绩。

注意!今天南部地区有雨

快报讯(记者 徐岑)阴湿湿的雨天,今天大家是会出去玩儿,还是宅在家里?前两天没有发挥的舞台,今天雨姑娘抓住了机会,要狠狠下一场了。沿江苏南有小到中雨,夜里越下越大,局部地区还有大雨,并将持续到明天。周一早高峰路上,要不好走了。提醒大家带伞。

3月18日,早晨出门地上还有些潮湿,夜里淅淅沥沥下了点小雨。除了没有阳光,天气也还算给力,白天最高气温15℃左右,还是比较舒服的。

3月19日,天气就没有那么配合了,沿江苏南地区都有雨。其中夜里,南部地区还有中雨,局部大雨,并不太适合出行,更不适合晚归。如果今天出门,一

定要记得带伞。高温也会小幅回落。而这次下雨,阴冷感可能不会很重。因为低温没有大幅下降,大部分地区都在7到8℃。

让人烦恼的是,南部地区的雨要一直下到明天白天,然后才会逐渐转小慢慢停止。

同时,明天也迎来二十四节气中的“春分”,春分通常是踏青的开始。

南京三日天气

今天 阴有小到中雨,偏东风3到4级,7~14℃

明天 阴有小雨并渐止转阴,9~12℃

后天 阴到多云,8~16℃

太美!鸡鸣寺樱花开了



樱花美景吸引市民前来观赏、拍照 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

快报讯(记者 赵冉)3月18日,鸡鸣寺路上开启了人人人人模式,让南京人期待已久的鸡鸣寺樱花,已经超半数开放了。虽然还有一部分将未开的花苞,但这依然足够让人兴奋:樱花没爽约,与这条路的春天约会又要开始了!

鸡鸣寺的樱花到底有多火?从北京东路和太平北路的交叉口开始,陆续就能看到成群结队的市民。从昨天起,交警部门开始在鸡鸣寺周边实施交通管制,确保车辆的正常行驶。

“前几天这些樱花还是含苞待放,几乎全是花骨朵,没想到16、17日两天时间,就开了好多。”家住附近的高先生对樱花的突然绽放很是惊喜。据了解,目前鸡鸣寺路上100多株樱花已陆续开放,但离盛花期还有几天时间。

鸡鸣寺路的“樱花大道”长402米,现在总共有170多株,每年最早一批樱花一般3月初就绽开了,盛花期从3月中旬一直持续至3月底4月初,今年的樱花开得稍晚几天。

拥堵!昨天南京55万人出行扫墓

快报讯(记者 项凤华 见习记者 张然)3月18日,阴天,尽管天气不算好,但有不少市民起了个大早前往各大墓园祭扫,结果大家都想到一块去了,去时和回程都是堵、堵、堵。现代快报记者从南京市殡葬管理处了解到,截至昨天下午3点,南京全市的祭扫人数达到了55万人,较去年同期小幅增长。早上7点多,铁心桥大街就堵上了,交警部门从8点半开始对绕城公路铁心桥匝道进行了封闭。

上午9点半,在雨花功德园门前,汽车已经排起了长龙,慢腾腾地向前挪动。沿街都是摆卖祭扫用品的摊点,“豪宅”纸祭品不见了踪影,纸钱虽然也有在卖,但更多的是各式各样的花。现代快报记者注意到,除了黄色和白色的菊花外,百合等价格稍贵一些的鲜花也被捆成

束售卖,还有绣球花、铃兰等盆栽鲜花。

“早上5点半就排队进墓园了,6点半已经开始拥堵。”普觉寺墓园经理张明跃向现代快报记者介绍,7点钟,墓园门口就开始积压车辆了,到上午11点的时候,祭扫人流量达到了6万人,比往年同期多了1万人。隐龙山墓园从早上6点15分进入高峰,全天有4万人入园。

南京交警八大队有关负责人介绍,从早上7点15分开始,安德门大街和铁心桥大街由北向南,就开始车多缓行。8点半开始,交警将绕城公路铁心桥匝道封闭。上午10点后,由南向北的返程车辆开始增多,至宁丹路铁心桥大街车多缓行。之所以往返都堵,是因为铁心桥正在维修,再加上很多市民集中来扫墓,导致拥堵非常严重。